
Vakvezető Kutyák Világnapja

2009. április 29-én 10 órától a debreceni Méliusz Juhász Péter Megyei 
Könyvtár  és  Művelődési  Központban  a  Hajdúsági  Vakvezető-  és 
Segítőkutya Képzésért  Alapítvány átfogó előadásának, bemutatkozásának 
lehettünk  részesei.  A  Vakvezető Kutyák  Világnapja  alkalmából  tartott 
előadások  célja  elsősorban  a  vakvezető  kutyákról  való  tájékoztatás,  ezzel 
kapcsolatos egyéb információk közlése. Az előadóterem megtelt, a hallgatóság 
soraiban  nagy  örömünkre  viszonylag  nagy  számban  voltak  jelen  általános 
iskolás gyerekek is.

A tájékoztatókat  az Alapítvány kuratóriumi  elnöke Szűcsné Harsányi  
Judit nyitotta, aki diasorokkal szemléltetve elmondta, hogy maga az Alapítvány 
2008.  augusztusában  jött  létre,  majd  bemutatta  az  intézmény  tevékenységét, 
célját, a segítő kutyák megjelenésének történetét stb. 

Ezt  követően  Dr.  Tóth  Attila  állatorvost hallhattuk,  aki  a  kutyák 
megfelelő,  felelősségteljes  tartásának  feltételeiről  –  védőoltások,  féreghajtás 
fajtái,  fontossága,  megfelelő  etetés  stb.-  számolt  be.  A  doktor  úrról  fontos 
megemlíteni, hogy az Alapítvány nemes céljaival azonosulva felvállalta az Aba 
nevezetű  segítő  kutya  finanszírozását  és  ezzel  párhuzamosan  folyamatosan 
együttműködik  az  intézménnyel,  tanácsadással,  szükség  esetén  elsősorban 
orvosi segítséggel járul hozzá a kutyusok fejlődéséhez. 

A következőkben Szakáll Zsombor és Ádám István látássérült sorstársak 
elmesélték segítő kutyáikkal való kapcsolatukat, az életük során felhalmozódott 
személyes tapasztalataikat, valamint igyekeztek a látó emberek számára felhívni 
a  figyelmet  azokra  a  fontos  momentumokra,  amelyek  a  jó  segítségnyújtás 
feltételeit  képezik.  Itt  jegyezném  meg,  hogy  a  székeken,  amelyeken  helyet 
foglaltunk  egy  kis  tájékoztató  anyagot  is  a  kezünkbe  vehettünk,  amelyen  a 
vakvezető kutyákról szóló hasznos információkat tekinthettünk meg.
A fedőlapon egy illusztrációs fotót követően az alábbiak olvashatók:

„10 kérdés, 10 válasz a vakvezető kutyáról
A tájékoztatás hiánya miatt sok embernek téves információja 
van  a  vakvezető  kutyával  kapcsolatban.  Ezért  sokszor  a 
segítségnyújtás is elmarad. A kutyákról szóló filmekben úgy 
mutatnak  be  egy-egy  történetet,  mintha  a  kutya  emberként 
tudna  gondolkodni.  Így,  ha  a  családnak  nincs  kutyája,  nem 
járnak  kedvencükkel  kutyaiskolába,  nem  olvasnak 
kutyakiképzéssel  kapcsolatos  szakkönyveket,  könnyen  téves 

információhoz juthatnak.
Szeretnénk a leggyakoribb kérdésekre választ adni.”

Ezt követi a 10 kérdésre adott 10 válasz, így például a következő:
 - Hogyan segíthetek?- A vakvezető kutyával közlekedő látássérültnek a legtöbb 
esetben  a  szóbeli  tájékoztatás  elégséges.  Fontos,  hogy  a  „Segíthetek?”  vagy 
„Hogyan segíthetek?” kérdés feltevése közben érintsük meg karját, hogy tudja, 



hozzá beszélünk. Ha igénybe veszi segítségünket, a kutyával ellentétes oldalára 
állva segítsünk.” A tájékoztatók sora 12 órakor ért véget, amely az épület előtti 
lépcsőn  és  járdán  felállított  bóják  és  kordon  segítségével  egy-két  fontosabb 
akadályhelyzetet illusztráló vakvezető kutya- bemutatóval zárult.  
Szűcs  András  kutyakiképző elmondta,  úgy  érzi,  hogy  az  Alapítvány 
tevékenysége már túlmutat a kiképzésen, hiszen például:

- felvették a kapcsolatot a Dr. Kettesy Aladár Általános Iskolával, ahol az 
ott  tanuló látássérülteket  a vakvezető kutyákkal  kapcsolatos teljes  körű 
hasznos és nem utolsó sorban szakszerű információkkal látják el

- látó fiatalokat nevelő, oktató intézményekben tartanak előadásokat, ahol 
igyekeznek nemcsak a vakvezető kutyákkal, hanem gazdájukkal történő 
helyes bánásmódról, segítségnyújtásról is tájékoztatást adni

Fáradozásukat  tehát  nem  pusztán  a  segítő  kutyák  képzésére  fordítják, 
tevékenységüket egyre inkább a látássérültek rehabilitációja jegyében végzik. 
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